

В диссертационный совет
Д 75.1.060.01 при АО «Институт
региональных экономических
исследований»

Отзыв

на автореферат диссертационной работы
Олеснюк Ольги Сергеевны
**на тему «Формирование системы регулирования устойчивого развития
внегородских территорий региона»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика).

Устойчивое развитие внегородских территорий региона – это процесс управления социально-экономической системой муниципального образования, обеспечивающий целостную устойчивость структуры, элементов и их связей, которые направлены на рост уровня качества жизни населения в балансе с окружающей средой. В современном мире отсутствуют общие, единые подходы и методы, предназначенные для разработки индекса эколого-социально-экономической устойчивости стран, регионов и муниципалитетов, чем и обусловлена актуальность выбранной темы исследования.

Теоретическая значимость работы заключается в уточнении понятий «устойчивое развитие», «система регулирования устойчивого развития внегородских территорий» и введении в научный оборот новой, более содержательной трактовки термина «внегородские территории».

Научная новизна работы заключается в том, что автор разработал теоретико-методические положения и практические рекомендации по формированию системы регулирования устойчивого развития внегородских территорий региона.

Результаты работы были доложены на 4 Международных и Всероссийских научно-практических конференциях, достаточно полно изложены в 10 статьях, из которых 5 опубликованы в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть

опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Автореферат выстроен логично, содержит иллюстрации, которые в наглядной форме демонстрируют последовательность исследования и предлагаемые решения.

Заслуживает отдельного внимания разработанный комплекс институционального обеспечения системных процессов регулирования устойчивого развития внегородских территорий региона.

Несмотря на вышесказанное, автореферат вызывает некоторые вопросы, по которым хотелось бы получить уточнения.

В чем заключается оригинальность предложенного методического подхода к оценке устойчивого развития внегородских территорий региона? Автору следовало бы подробнее описать методический инструментарий, поскольку неясно, набором каких показателей предлагается оценивать экономическую, социальную, экологическую и институциональную составляющие.

Тем не менее данное замечание не снижает общей положительной оценки проведенного соискателем исследования и не уменьшает практическую значимость и научную ценность диссертации.

Диссертация Олесиук Ольги Сергеевны на тему «Формирование системы регулирования устойчивого развития внегородских территорий региона» является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, а также обладает научной новизной и практической ценностью.

Диссертационная работа полностью соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (постановление Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г.) для диссертаций, представленных на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная

экономика), а ее автор Олеснюк Ольга Сергеевна заслуживает присуждения
ученой степени кандидата экономических наук.

кандидат экономических наук
(специальность 08.00.05 Экономика и управление
народным хозяйством – региональная экономика),
доцент, доцент кафедры управления ФГБОУ ВО
«Российский государственный аграрный
университет – МСХА имени К.А. Тимирязева»

В.В. Рокотянская

марта 2025г.

ФИО полностью: Рокотянская Виолетта Валерьевна
Адрес: 127434, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49.
E-mail: rokotyanskaya@rgau-msha.ru
Тел.: +7 (926) 891-72-61



№ 136-03/25 от 21.03.2025